
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 362
van DANIËLLE VANWESENBEECK
datum: 4 april 2019

aan PHILIPPE MUYTERS
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

O&O-projecten  -  Studie inzake valorisatievooruitzichten

In antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 223 van 23 januari 2019 verwees de minister 
naar een lopende studie m.b.t. “de wijze waarop valorisatievooruitzichten van O&O-
bedrijfsprojecten beoordeeld en opgevolgd kunnen worden alsmede verdere ondersteuning 
kan gegeven worden om de valorisatieresultaten te realiseren”.

Deze studie werd gegund aan Technopolis Group en zou blijkens het antwoord opgeleverd 
worden in maart 2019.

Werd de studie reeds gefinaliseerd?

Zo neen, wanneer kan de oplevering verwacht worden?

Zo ja:
a) Wanneer werden de resultaten opgeleverd?

b) Wat was de concrete scope van de studie (welke instrumenten, welke 
onderzoeksvragen enz…)?

c) Kan de minister de conclusies en resultaten toelichten? Welke aanbevelingen worden 
geformuleerd?

d) Welke beleidsconclusies trekt de minister hier uit?

e) Kan de minister het evaluatierapport ter beschikking stellen als bijlage bij het antwoord 
op deze vraag?



PHILIPPE MUYTERS
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

ANTWOORD 
op vraag nr. 362 van 4 april 2019
van DANIËLLE VANWESENBEECK

1. a) De resultaten van de opdracht werden opgeleverd begin maart en toegelicht aan 
het Beslissingscomité bij het Hermesfonds op 13 maart 2019.

b) De scope betrof de bedrijfsteunprojecten, in concreto de onderzoeksprojecten, de 
ontwikkelingsprojecten en de ICON-projecten. Bedoeling was een discussienota op 
te leveren omtrent de valorisatiefactor (die als kwantitatief evaluatiecriterium begin 
2018 werd verlaten) en breder omtrent valorisatie in het algemeen (in evaluatie en 
opvolging), dit als voeding voor verdere discussie hieromtrent binnen het Hermes 
beslissingscomité. Bedoeling van deze discussie is om op termijn een nieuwe 
invulling aan de beoordeling van aanvragen en het stimuleren van valorisatie in het 
algemeen te geven. 

c) De discussie binnen het Hermes beslissingscomité is nog niet afgerond en wordt 
nog verder gezet. Twee conclusies worden wel al naar voren geschoven. Enerzijds 
zal in de overeenkomsten die VLAIO afsluit met de bedrijven in het kader van 
innovatiesteun de vermelding van een kwantitatieve valorisatiefactor wanneer de 
onderneming valoriseert buiten de Europees economische ruimte verduidelijkt 
worden. Anderzijds impliceert het sinds begin 2018 verlaten van de kwantitatieve 
valorisatiefactor benadering als evaluatiecriterium niet dat er geen informatievraag 
meer naar de potentiële valorisatie (business case) zou kunnen gesteld worden. De 
potentiële impact van een project blijft een belangrijk criterium in de evaluatie en 
informatie is daarvoor nodig, ook kwantitatief.  

d) Zoals hoger aangegeven is de discussie nog verder te zetten in de schoot van het 
Hermes beslissingscomité. Er worden vooralsnog geen beleidsconclusies getrokken.

e) De presentatie die gebruikt werd bij de bespreking in het Hermes beslissingscomité 
wordt als bijlage bij dit antwoord gevoegd. Dit is te beschouwen als een 
werkdocument/discussienota voor het Hermes beslissingscomité.

BIJLAGE

Valorisatiefactor


